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Adevărul 
 

Profesorii au trecut la fapte: “Nu mai punem 
notele în catalog!” 

Cu salarii mai mici cu 34% faţă de ianuarie, profesorii nu mai au nicio altă soluţie 
decât greva generală.Mulţi dintre profesori nu mai pun note în catalog, ca reacţie 
la decizia ministerului de a anula creşterile salariale prevăzute de legea 221/2008. 

Profesorii din învăţământul preuniversitar par din ce în ce mai hotărâţi să boicoteze anul 
şcolar, după ce guvernanţii le-au dat în martie salarii mult mai mici faţă de lunile 
anterioare.  

Primele semne ale nemulţumirii au apărut la Liceul Teoretic "Emil Racoviţă", acolo unde 
profesorii au şi organizat o grevă de avertisment.  

"Noi am depus la secretariat contestaţii în privinţa salariilor calculate pentru luna 
februarie, dar primite în această lună. Dacă nu se va rezolva în niciun fel această 
problemă, vom angaja un executor judecătoresc care să ne recupereze diferenţele 
de salariu", spune liderul de sindicat de la Liceul "Emil Racoviţă", Maria Hanu. 

Până la recuperarea banilor, profesorii de la "Emil Racoviţă" au decis să nu mai treacă 
notele în catalog.  

"Legea ne obligă să punem note elevilor, dar nu ne spune şi procedura de 
acordare a lor. Noi le punem notele în agendele noastre, iar când ne vor da banii 
de pe legea 221/2008, le trecem şi noi în catalog. Trebuie să simtă şi ei ceva, nu 
putem să facem tot felul de proteste care să nu-i afecteze în niciun fel", spune 
preşedintele Sindicatului Învăţământului Preuniversitar Galaţi, Valeriu Diculescu.  

Vor grevă! 

În acest moment, potrivit spuselor lui Diculescu, doar 44 de şcoli mai plătesc salariile 
după legea 221/2008. 220 de şcoli în care profesorii au sentinţe definitive şi irevocabile 
au decis să plătească salariile la nivelul lunii octombrie 2009.  

"Le recomand şi profesorilor de aici să nu treacă notele în cataloage, poate 
reuşesc în cele din urmă să-i convingă pe directori şi pe contabili că deciziile 
instanţelor de judecată se execută nu se discută", mai spune Valeriu Diculescu.  
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De altfel, SIP a făcut zilele acestea un referendum în rândul membrilor de sindicat. 85% 
dintre cei aproape 5.000 de angajaţi chestionaţi spun că ar fi oricând de acord cu 
organizarea unui miting de amploare în Bucureşti, 83% sunt pentru îngheţarea anului 
şcolar, iar 53% vor să intre în grevă generală.  

În aceste condiţii, conducerea sindicatului este convinsă că oamenii vor participa într-un 
număr foarte mare la toate formele de protest ce se vor organiza în perioada următoare, 
de comun acord cu celelalte federaţii sindicale din învăţământ. 

Râmnicu Vâlcea: Grădiniţele comasate sunt 
spaima părinţilor 

Cinci unităţi preşcolare vor fi preluate de alte grădiniţe din oraş cu program 
prelungit. 60 de şcoli şi în jur de 200 de posturi de cadre didactice vor dispărea 
începând din această toamnă. 10% dintre şcolile care se vor închide nu au 
autorizaţie de funcţionare.  

Afectate de procesul de comasare sunt mai multe grădiniţe cu program normal din 
municipiu, care nu vor fi însă închise, ci vor fi preluate de grădiniţele cu program 
prelungint. Inspectorul general al Inspectoratului Şcolar Judeţean, Gabriela Ene a 
declarat în această dimineaţă că deocamdată, aceste măsuri sunt numai la stadiul de 
propuneri, listele nefiind încă trimise la Minister. „În Râmnicu Vâlcea nu se va închide 
decât o singură grădiniţă, aceea de la Feţeni. Alte cinci vor fi preluate de către 
grădiniţele mai spaţioase. Vom unii practic o unitate preşcolară cu program 
normal cu una cu program prelungit", a argumentat Gabriela Ene. Astfel Grădiniţa cu 
Program Normal nr. 1 va fi preluată de Grădiniţa cu Program Normal nr. 3, unde este 
mai mult spaţiu. De asemenea, Grădiniţa Nr.16 va fi preluată de Grădiniţa Traian, iar 
Grădiniţa Nord 3 se va muta la Grădiniţa Nord 2. Mulţi părinţi sunt însă sceptici privind 
aceste comasări, spunând că şi aşa grădiniţele sunt aglomerate, iar ei vor fi nevoiţi să 
traverseze oarşul pentru a-i aduce pe micuţi la unitatea de învăţământ.  

 
Mai bine la grămadă, decât date afară  

 
„Nu ştiu dacă este o idee bună. Va trebui să îmi trezesc micuţul de la şase 
dimineaţa ca să avem timp să ajungem în celălalt capăt al oraşului unde se va 
muta grădiniţa noastră", a spus Maria Ionescu, mămica unui băieţel de patru ani, din 
cartierul Traian. Comaserea grădiniţelor se va face în idea ca nicio educatoare să nu 
rămână fără post. „Cred că vom găsii înţelegere la toate cadrele didactice, pentru 
ca nimeni să nu rămână fără serviciu. Nu spun că va fi uşor, dar trebuie să facem 
faţă", a adăugat Gabriela Ene. La nivelul judeţului vor fi închise în jur de 60 de şcoli, 
dintre acestea numai 10% având autorizaţie de funcţionare. „Trebuie să vă spun că 
numai 10% din elevi învaţă în şcoli fără autorizaţie. Vor dispărea în general şcolile 
cu clasele I-VIII, cele de la gimnaziu pentru că elevii sunt mai mari şi pot fi 
transportaţi uşor", a completat inspectorul general, Gabriela Ene.  

România, în zodia protestelor 
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Nemulţumite de scăderea salariilor, sindicatele ameninţă cu mişcări de stradă. 
Profesorii anunţă manifestaţii astăzi la Iaşi, în timpul şedinţei de Guvern.  Ei au 
avertizat că vor da statul român în judecată la instituţiile europene.   

Epicentrul protestelor a fost în aceste zile la Buzău. Dascălii buzoieni au decis să pună 
lacătul pe 80% din şcoli şi să trimită elevii acasă timp de o săptămână.  
 
Motivul: şi-au primit salariul pe luna februarie diminuat cu 30%.  Cei mai disperaţi sunt 
profesorii din localitatea Săpoca. Oamenii spun  că nu au mai văzut niciun ban din 10 
februarie.   
 
"Este umilitor. Am ajuns după  35 de ani de învăţământ să cer bani de pâine copiilor. Nu 
sunt singurul dascăl care face asta. Sincer, nici medicamente nu mai cumpărăm pentru 
că nu mai avem cu ce. Nu mai putem suporta situaţia", s-a plâns învăţătoarea Aurelia 
Ioniţă.  
 
Părinţii, solidari cu dascălii 

 
 
Chiar dacă nu sunt mulţumiţi de ce se întâmplă, părinţii şi elevii sunt solidari cu dascălii.  
 
 "Copilul meu este în clasa a VIII-a şi are nişte examene de dat. Nu ştiu ce o să se 
întâmple şi în ce parte o s-o ia învăţământul românesc. Pe de altă parte, îi înţelegem şi 
pe profesori pentru că nu pot trece cu vederea bătaia asta de joc", ne-a declarat Sanda 
Cristea, mama unui elev de la Liceul Pedagogic.  

 
 
Deşi au efectuat un control la Buzău, reprezentanţii Ministerului Educaţiei nu au fost în 
stare să explice ce s-a întâmplat cu banii dascălilor.   

 
 
Proteste în toată ţara 

 
 
Liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ au anunţat că vor organiza astăzi la 
Iaşi un marş de protest în timpul şedinţei de Guvern de la  Universitatea „Al.I.Cuza". 
Marşul va începe la ora 14.30, la Stadionul „Emil Alexandrescu", va continua pe 
bulevardul Carol I şi se va încheia la ora 17.00 în faţa universităţii.  

 
 
La rândul lor, sindicaliştii afiliaţi la Federaţia „Spiru Haret" vor picheta sediul prefecturii 
ieşene. Dascălii cer menţinerea nivelului de salarizare la nivelul lunii decembrie şi  
achitarea drepturilor băneşti câştigate definitiv în instanţă. Profesorii au declarat că vor 
da în judecată statul român la instanţele europene pentru a-şi primi toţi banii.   
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Funcţionarii vor mai sus în grilă  

 
 
Astăzi, la Ministerul Finanţelor sindicaliştii de la Cartelul Alfa vor încerca să obţină o 
înaintare în grila de salarizare pentru funcţionarii publici.   
Programul de proteste va continua şi în aprilie când va fi organizată la Bucureşti o 
demonstraţie de mari proporţii.  

 
 
Sindicaliştii de la Alfa ameninţă cu greva generală, în luna mai în cazul în care legile 
pensiilor şi salarizării nu vor fi modificate.  

Fiecare copil ar putea primi la naştere, de la stat, 
500 de euro într-un cont educaţional 

Statul va deschide fiecărui nou-născut un cont educaţional reprezentând 
echivalentul în lei al sumei de 500 de euro, potrivit noului proiect al Legii 
educaţiei, in varianta preluată din propunerile Comisiei prezidenţiale.  

"Statul sprijină dreptul la educaţie prin acordarea sumei în echivalentul în lei a 500 de 
euro fiecarui copil, la naşterea acestuia", se arată în articolul 302 al proiectului Legii 
educaţiei, obtinut de Mediafax şi transmis de Hotnews. 

Potrivit documentului, acest cont educaţional va fi acordat tuturor copiilor născuţi după 
intrarea în vigoare a Legii educaţiei. 

 
 
Noul proiect de lege privind sistemul educaţional ar urma sa fie discutat, în prima 
lectură, în şedinţa de miercuri a Guvernului, care va fi organizată la Iaşi, potrivit unor 
surse oficiale. 

 
 
Si proiectul Legii educatiei nationale din septembrie 2009, elaborat in mandatul 
Ecaterinei Andronescu, document pe care Guvernul a dorit, la vremea respectiva, sa il 
promoveze prin angajarea raspunderii, prevedea ca statul sprijina dreptul la educatie 
permanenta prin acordarea sumei reprezentand echivalentul in lei a 500 de euro, 
calculat la cursul de schimb leu/euro comunicat de Banca Nationala a Romaniei si 
valabil la data platii, fiecarui copil cetatean roman, la nasterea acestuia. 

 
Azi 
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Boc, primit cu proteste la Iaşi 
Şedinţa săptămânală a guvernului Boc are loc astăzi, în afara Bucureştiului, la Iaşi. În 
capitala Moldovei, vor fi discutate acte de pe agenda Executivului, dar şi probleme 
locale.  

În condiţiile în care viaţa oamenilor este tot mai grea, iar nemulţumirile tot mai mari, 
şedinţa care va avea loc la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza“ nu va fi una liniştită. Mai 
multe sindicate şi organizaţii neguvernamentale au anunţat că vor organiza manifestări 
de stradă. Astfel, 1.500 de profesori ieşeni afiliaţi FSLI vor participa la un marş de 
protest, între orele 14.30 şi 17.00. Printre nemulţumirile sindicaliştilor se numără lipsa 
fondurilor pentru achitarea salariilor pentru luna februarie, dar şi neexecutarea 
hotărârilor judecătoreşti privind unele drepturi salariale. 

Şcoli închise în judeţul Buzău 

Profesorii din judeţul Buzău au închis ieri uşile şcolilor. Cadrele didactice din 160 de 
şcoli sunt nemulţumite că nu au primit decât o treime din salariul pe luna februarie. 
„Toate şcolile din judeţ vor fi închise până pe 19 martie, iar copiii vor rămâne acasă. 
Protestele au început încă de luni la Liceul Pedagogic Spiru Haret, unde cursurile au fost 
suspendate“, a declarat Ion Dobre, liderul Sindicatului Învăţământului Preuniversitar 
Buzău. Deşi profesorii au câştigat în instanţă o serie de drepturi băneşti, banii vor fi 
primiţi eşalonat începând din 2011, conform unei Ordonanţe adoptată de Guvern 
săptămâna trecută.  

  

FEN continuă pichetările 

Sindicatele afiliate Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) continuă acţiunile de protest 
faţă de problemele salariaţilor din învăţământ. Profesorii din judeţele Tulcea, Alba, Caraş 
Severin, Ialomiţa, Sibiu şi Braşov pichetează pe rând sediile prefecturilor, până pe 25 
martie. O întâlnire comună a birourilor executive ale celor patru federaţii sindicale din 
învăţământ va avea loc joi, pentru stabilirea unui calendar comun al acţiunilor de protest 
pentru perioada următoare.  

  

Protestele universitarilor 

Biroul Executiv al Federaţiei Naţionale Sindicale „Alma Mater“ a hotărât declanşarea 
acţiunilor de protest în învăţământul superior, a anunţat preşedintele FNS „Alma Mater“, 
Anton Hadăr. Vor fi organizate pichetări, mitinguri şi greve de avertisment la nivel local 
în perioada 15 martie – 2 aprilie şi pichetarea sediilor Guvernului şi Ministerului 
Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului în intervalul 12 – 30 aprilie. Totodată, FNS 
„Alma Mater“ va participa, alături de celelalte federaţii sindicale din educaţie, la 
mitingurile de protest din Bucureşti organizate în intervalul 1 – 15 mai. Sindicaliştii 
reclamă diminuarea veniturilor salariale, în mod deosebit ale personalului didactic 
auxiliar şi nedidactic, ca urmare a neacordării, în continuare, a unor sporuri negociate în 
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limitele legii şi conţinute în contractele colective de muncă, susţinute din venituri 
extrabugetare, precum şi neplata în primele două luni ale anului 2010 a sporului de lucru 
în condiţii periculoase sau vătămătoare, menţionat în Legea salarizării unitare (Legea 
330/2009).  

Sindicaliştii sunt nemulţumiţi şi de blocarea posturilor didactice şi nedidactice, dar şi a 
concursurilor de promovare, situaţie care va conduce la imposibilitatea desfăşurării în 
condiţii optime a procesului educaţional. 

Studenţii au suspendat protestele 
După ce luni au pichetat sediul Ministerului Educaţiei, studenţii s-au întâlnit ieri cu 
ministrul Daniel Funeriu. Tinerii erau nemulţumiţi de decizia ministrului de a reduce 
fondul de burse şi de a renunţa la taberele studenţeşti.  

Organizaţiile studenţeşti vor să negocieze şi prevederi din Legea Educaţiei care va fi 
lansată în dezbatere publică săptămâna aceasta. Studenţii cer ca legea să conţină un 
capitol dedicat lor şi să li se asigure cel puţin un sfert din locurile din senatele 
universitare. „Deocamdată am suspendat protestele până vom semna şi protocolul 
înaintat domnului ministru. El ne-a asigurat că acesta va fi semnat. În acest protocol am 
cerut ca taberele studenţeşti să fie acordate la fel ca şi anul trecut, bursele să fie 
indexate cu rata inflaţiei şi să fim consultaţi cu privire la noua Lege a Educaţiei. I-am 
cerut domnului ministru să semneze protocolul până la sfârşitul acestei săptămâni“, a 
declarat Cristian Poenaru, preşedintele Uniunii Naţionale a Studenţilor din România 
(UNSR), după discuţiile de la Ministerul Educaţiei. 

 
 

Cotidianul 
 
Revoluţionarea reformei prin mişcări contestatare 

 
Dacă opoziţia politică e ţinută în corzi de actuala putere (mă refer la opoziţia partidelor 
parlamentare, că de opoziţia restului partidelor, de care nu se mai aude nimic, putem 
spune că e egală cu zero, societatea nu profită de pe urma lor), e normal să încerce să 
iasă din penumbră opoziţia sindicală, a populaţiei salariate crunt lovite de criză. Au intrat 
deja în limbajul de lemn şi şomajul, şi criza economică şi financiară, şi incompetenţa 
guvernanţilor, de atâta repetat.  
  
Guvernanţii lui Boc-PDL-Băsescu ne asigură că situaţia Greciei e mai rea decât a 
României, să stăm liniştiţi, în timp ce Opoziţia se plânge că n-avem cultura sindicală a 
grecilor, să găsim soluţii. Boc se laudă cu un şomaj mincinos, numai al celor ce sunt 
înregistraţi la centrele de muncă (fără zilierii la negru, care măresc la 30 la sută nefericiţii 
fără slujbă). Este îngrozitor să vezi că familişti în toată firea nu mai au din ce să trăiască 
şi caută fier vechi în halele dezafectate sau în cuiburi de pământ ale fostelor forje, unde 
se arunca zgura, să-l vândă şi să facă un ban. 
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Marele partid al protecţiei sociale, PSD, se spală pe mâini, că nu e el la putere să fie tras 
la răspundere pentru scăderea dramatică a veniturilor - marele lider sindical Miron 
Mitrea a uitat de mult că a fost trimis în Parlament să apere interesele sindicaliştilor, azi 
el e domnul dracu', cu casă în Alpi şi coordonator de mafii locale. Alt mare lider sindical, 
Marian Sârbu, care a părăsit PSD, se simte solidar cu Băsescu şi ai lui, dând de gustul 
puterii cât a contribuit din opoziţie la legile contestate de salariaţi, legi ale salariilor şi ale 
pensiilor unitare de mizerie. Azi Sârbu luptă împotriva sindicaliştilor (deşi se laudă că, 
din contră, le vrea binele celor ce s-au trezit cu salariile micşorate, după aplicarea legii 
salariilor unitare) şi a pensionarilor, cu pensii umilitoare. E chiar curios că un tânăr 
europarlamentar din PSD şi-a amintit de pensionari şi ar vrea să organizeze un 
referendum pentru creşterea punctului de pensie (raportat la salariul mediu) - dar şi aici 
cred că e vorba mai mult de o acţiune politică revanşardă, care vrea să întoarcă moneda 
referendumului (pus în aplicare abuziv de Băsescu). 
 
 
Dinspre PNL nu se mai ştie nimic, n-are treabă cu sindicaliştii, liderul maxim, Crin 
Antonescu, a dispărut din peisaj (cu tot cu Ludovic Orban), iar fostul premier Călin 
Popescu Tăriceanu (care a reuşit, cât a stat în fruntea guvernului, să ţină sub capac 
nemulţumirile sindicale, satisfăcându-le de fiecare dată dorinţa; mai puţin în Educaţie, pe 
bună dreptate, când s-a votat electoral în Parlament creşterea cu 50 la sută a salariilor, 
vistieria statului neputând suporta o asemenea creştere; viteazul PDL, aflat la guvernare 
din decembrie 2008, şi-a pus cenuşă în cap, ţine azi profesorii sub obroc, nu le măreşte 
nici un salariu, din contră, le mai taie şi din ce au avut pe vremea guvernului 
Tăriceanu)… 
 
Şi când te gândeşti la colaborarea de succes PNL-PSD, când PNL conducea minoritar 
guvernul (alături de UDMR), iar PSD îl susţinea din umbră. Azi nu mai e posibilă o 
asemenea colaborare, PSD nu-l mai are în frunte pe Mircea Geoană-cel-prostănac 
(altfel, dovedit abil), ci-l are pe Victor Ponta-cel-isteţ (care a aruncat peste bord alianţa 
tacită cu PNL, din motive ideologice), să se bucure duşmanii… 
 
 
Ne vom trezi cu mişcări sindicale de stradă contestatare violente? Fiindcă pluteşte în aer 
o exasperare de rău augur: de ce mai merită să trăieşti în România, dacă eşti călcat în 
picioare, dacă n-ai bani nici de pe o zi pe alta? În condiţiile în care familiile nu mai au cu 
ce să-şi întreţină copiii, fiind îndatorate până peste cap - şi de ce? Deoarece guvernanţii 
s-au dovedit proşti? De ce nu sunt schimbaţi? De ce Băsescu îl menţine pe acelaşi Boc 
neputincios, care dă salarii şi pensii din credite obţinute pe plan intern sau extern şi 
măsurile anticriză luate au afundat şi mai rău ţara în fundătură? 
 
 
Dacă priveşti spectrul social românesc, numai sindicatele au mai rămas în opoziţie (dar 
şi ele sunt divizate, fiecare lider îşi arată muşchii după propriul interes). Cândva mai era 
în opoziţie şi „societatea civilă”, cu marii intelectuali anti-PSD şi anti-PNL, azi ei sunt 
cumpăraţi pe nimic de regimul Băsescu-PDL, nu mai cârâie nimeni, în discursurile 
publice sunt „constructivi”, împăciuitori, „neutri” - rar mai scapă din lanţ câte unul în 
mass-media şi întreabă: unde vedeţi voi dictatura lui Băsescu? Numai fiindcă poporul 
vrea azi un Parlament unicameral? Păi Băsescu vrea să facă economii la bugetul de 
stat. 
 
Din contră, putem vorbi de dictatura lui Crin Antonescu şi a lui Victor Ponta, care-şi ţin 
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partidele în poziţie de drepţi, acum putem vorbi de dictatura sindicatelor, fiindcă-şi cer 
drepturile în stradă, în loc să înghită găluşca urării prezidenţiale cu „Să trăiţi bine!”. 
 
Băsescu ţine în frâu în continuare opoziţia politică parlamentară (cu schimbarea lui 
Geoană de la Senat, cu schimbarea Constituţiei) şi distrage pe cât poate atenţia de la 
atât de gravele probleme economice şi sociale cu care se confruntă România. Abia 
situaţia de criză explozivă ar putea reforma România, în final? Aceste probleme pot 
radicaliza mişcările de contestare şi pot revoluţiona reforma. 

 
 

Ce studii trebuie să ai pentru a te putea angaja la 
UE 

 
Salariul pentru un funcționar la Uniunea Europeană este pentru început de peste 4.000 
de euro. 
Odată cu intrarea în UE românii au posibilitatea să se angajeze într-una din instituțiile 
care asigură bunul mers al Uniunii. Totuși cei care vor să lucreze aici trebuie să știe 
faptul că procesul de selecție poate dura și nouă luni de zile. 
 
Persoanele care doresc să se angajeze în administrația publică europeană trebuie să 
aibă facultate de sociologie, psihologie, comunicare și PR, relații internaționale sau studii 
europene. Masteratul poate fi un plus, dar nu este o cerință obligatorie. Dar pentru 
poziția de administrator este important să fii absolvent de facultate. De asemenea cei ce 
doresc să se angajeze în domenii precum drept, economie, audit sau IT&C au nevoie de 
studii în domeniile respective. Primul pas spre angajare este dat de crearea unui cont 
personal pe site-ul oficial al Oficiului European de Selecție a Personalului, www.eu-
careers.eu, după care se aplică online când se lansează aplicația. În 2010 vor fi lansate 
competiții pentru: administratori- în luna martie, lingviști- în luna iunie și asistenți- în luna 
octombrie. 
 
Salariul de bază pentru un funcționar la UE este pentru început de 4.190 de euro, dar 
poate ajunge până la 15-16.000 de euro. 
 
  
 

 
Curentul 
 

Profesor lovit cu pumnul în faţă de un elev 
 

Un elev în clasa a IX-a de la Grupul Şcolar „Alexandru Ioan Cuza“ din municipiul 
Slobozia a lovit, ieri, cu pumnul în faţă, un profesor, în timpul orelor de curs, după care a 
fugit, Poliţia declanşånd o anchetă în acest caz, potrivit Mediafax. Potrivit 
reprezentanţilor Poliţiei Judeţene Ialomiţa, poliţiştii au fost sesizaţi că un elev în vårstă 
de 16 ani de la Grupul Şcolar „Alexandru Ioan Cuza“ a agresat un profesor de geografie, 
iar apoi a fugit, ulterior fiind prins şi dus la sediul Poliţiei pentru audieri. Profesorul le-a 
declarat poliţiştilor că elevul fluiera în timpul orei, astfel că l-a atenţionat să înceteze, 
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moment în care adolescentul l-a lovit. La råndul său, elevul le-a spus cadrelor didactice 
şi poliţiştilor că în momentul în care a fost atenţionat s-a enervat şi a vrut să fugă din 
clasă, însă l-a atins din greşeală pe profesor. 
 

Studenţii au suspendat protestele 
 

Uniunea Naţională a Studenţilor din Romånia (UNSR) a decis, ieri, în urma întålnirii cu 
ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, să suspende protestele pentru maximum o 
săptămånă, timp în care ar trebui să fie semnat un parteneriat între studenţi şi minister. 
„Domnul ministru ne-a spus că fondurile pentru burse şi tabere sunt aceleaşi, însă fără 
un acord scris eu nu mă pot duce la liderii din ţară să le cer să renunţe la proteste. Vom 
aştepta maximum o săptămånă şi apoi vom decide dacă continuăm sau nu protestele“, a 
declarat Ion Poenaru, preşedintele UNSR. La råndul său, preşedintele Alianţei Naţionale 
a Organizaţiilor Studenţeşti din Romånia (ANOSR), Cezar Haj, a declarat, la finalul 
întålnirii de aproximativ o oră cu ministrul Daniel Funeriu, că acesta a fost de acord cu 
semnarea unui parteneriat care să ducă la rezolvarea problemelor ridicate de studenţi. 
 

Doar 12 dascăli vâlceni au recunoscut în acte că 
dau meditaţii 

 
Doar 12 cadre didactice din judeţul Vålcea au declarat în acte faptul că obţin venituri 
suplimentare din meditaţii, a declarat, ieri, inspectorul general şcolar Gabriela Ene. „Ştiu 
că cifra este de necrezut, dar eu nu sunt cea în măsură să fac anchete şi să văd dacă 
aceste cifre sunt exacte. Este treaba fiscului sau a altor autorităţi. Nu sunt de acord, 
însă, cu profesorii care îşi ţin elevii în note de 2 şi 3 şi îi obligă pe aceştia să facă 
meditaţii doar cu ei. Mai este şi acest fenomen la modă, de care vinovaţi sunt părinţii că, 
vezi Doamne, toată lumea îşi meditează copiii şi atunci nu e cazul să fie tocmai ei 
excepţia“,  a adăugat Ene. Anul trecut, 23 de profesori vålceni au declarat faptul că îşi 
asigură venituri suplimentare din meditaţii. 
 

Locurile în grădiniţe sunt foarte puţine 
 

Anual, înscrierile la grădiniţă reprezintă o problemă pentru părinţii care vor să prindă loc 
pentru copilul lor. Deficitul de locuri la grădiniţă, numai în Bucureşti, este de 10.000. 
Prefectul Capitalei, Mihai Atănăsoaei, a prezentat o statistică a grădiniţelor din 
Bucureşti, fără a oferi soluţii alternative pentru copiii care rămân neînscrişi în 
învăţămantul preşcolar. Singura şansă ca un copil să ajungă la gradiniţă este varianta 
învăţământului particular. 
 
Cronica Romana 
 

Mamaliga fara detonator 
Guvernul Boc a reusit sa evite declansarea protestelor sindicale masive. Guvernul 
portocaliu a castigat timp, nimic mai mult. In cazul cel mai bun, blocarea Bucurestiului a 
fost amanata cu doua saptamani. Daca privim lucrurile realist, cel mai probabil, 
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protestele vor deveni din nou o problema peste cel mult o saptamana. Nu se stie ce a 
promis Boc sindicatelor transportatorilor rutieri si sindicalistilor de la metrou, insa putem 
presupune cu certitudine ca promisiunile care au fost facute sunt departe de posibilitatile 
reale ale guvernului. Daca echipa micului prim-ministru avea ce sa ofere sindicalistilor, 
atunci, in mod firesc, echipa de negociatori de la guvern ar fi incercat sa obtina o 
rezolvare definitiva a problemei grevelor, si nu o amanare pe termen scurt. 
 
In aceasta situatie, este notabila lipsa completa din peisajul activitatii politice curente a 
presedintelui jucator care, pana nu demult, era un mare amator de interventii in actul de 
guvernare. Desigur, vreun idealist si optimist impatimit ar putea teoretiza precum ca 
presedintele Basescu a descoperit intr-un mod miraculos respectul fata de Constitutia 
tarii pe care o conduce si, in consecinta, a lasat premierul sa se ocupe de economie si 
problemele sociale. Din punctul nostru de vedere, explicatia este mult mai simpla. Traian 
Basescu pregateste sacrificarea lui Emil Boc pentru a calma mania populara si a 
exploata credinta poporului in ideea ca exista un mare Voda Basescu cel drept si just, 
iar toate problemele in Tara Romaneasca provin de la boierii rai, pe care Voda ii 
pedepseste din cand in cand. 
 
 
Ironic, dar chiar si in secolul XXI se repeta evenimentele din Evul Mediu. Ceva sute de 
ani in urma, poporul cerea de la Voda Lapusneanu capul boierului Motoc. Peste cateva 
zile vom vedea sindicalisti in Piata Victoriei care vor cere demisia lui Emil Boc. Istoria 
unui popor seamana in anumite aspecte cu istoria unui elev de scoala generala. Daca 
nu ai invatat bine vreo materie, repeti anul. Se pare ca timp de mai multe secole nu am 
reusit sa intelegem la nivelul intelectului colectiv diferenta intre papusar si marioneta, 
voda si un boier, Traian Basescu si Emil Boc. Daca este asa, suntem condamnati sa 
ajungem in situatii de acest gen din nou. 
 
 
Barack Obama a spus odata ca, prin natura functiei, un presedinte de tara este 
responsabil pentru tot ce se petrece in tara. In aceasta privinta ar fi foarte bine ca Traian 
Basescu sa ia exemplu de la Marele Licurici. Carmaciul tuturor romanilor a fost recent in 
Japonia, o tara cu traditii milenare de asumare a responsabilitatii personale din partea 
conducatorilor, atat a institutiilor de stat, cat si a companiilor private. Nu cerem un 
seppuku (harakiri) al domnului presedinte, dar ar fi util ca liderul clasei politice din 
Romania sa preia catusi de putin din spiritul responsabilitatii individuale care 
caracterizeaza clasa politica nipona. 
 
 
Desigur, se poate spune ca Traian Basescu, spre deosebire de Barack Obama, nu este 
conducatorul unei republici prezidentiale. Daca majoritatea parlamentara ar fi fost una 
ostila fata de presedintele PD-L, atunci un astfel de argument ar fi avut ceva merit. In 
conditiile in care presedintele are o majoritate confortabila pentru a lua orice decizie, iar 
partidul din care face parte este perfect obedient fata de presedinte, nu exista niciun 
motiv pentru care Traian Basescu sa nu poata fi considerat responsabil pentru tot ce se 
intampla in tara. Momentan, mamaliga tensiunilor sociale a ramas fara detonator, dar nu 
s-a castigat altceva decat o scurta perioada de respiro inaintea furtunii. 
Redactia Economica 

 

Realitate alarmanta 
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Traim in tara crizei. A crizei generalizate. A crizei din Educatie, Sanatate, Cercetare, 
Administratie Publica… Criza ne invaluie din toate partile. Somajul continua sa faca 
ravagii. Economia continua sa scada. Ca si nivelul de trai. Nemultumirile sociale sunt 
uriase. Sindicatele se pregatesc de greva generala. Austeritatea devine tot mai 
apasatoare, consecinta a incompetentei crase a guvernantilor. Este rau. Va fi si mai rau. 
Solutiile economice viabile lipsesc cu desavarsire, in timp ce premierul Boc cheama la 
negocieri liderii sindicali pentru a le oferi… nimic. Nu sunt bani, sustine premierul. Ce 
conteaza ca, in campaniile electorale, acestia existau, din plin, in discursurile liderilor 
PD-L?! Acum, situatia a devenit apasatoare. Doar eforturile de Sisif ale guvernantilor 
mai pot face platibile pensiile si salariile. Indiscutabil, fara ei la conducerea Romaniei ar 
fi fost mult mai rau. Asa suna versiunea oficiala a unei Puteri depasite de orice situatie. 
Tupeul face casa buna cu incompetenta. O guvernare haotica, departe de interesele 
populatiei. Lideri aroganti, care se cred ministri pe viata. Se amagesc ca sunt buni la 
toate si ca statutul de lider politic le garanteaza dreptul de a conduce. De a calca totul in 
picioare. Scandalul revocarii lui Geoana din fruntea Senatului, obsesia majorarii 
numarului de parlamentari “independenti”, politizarea excesiva a administratiei si, nu in 
ultimul rand, mentinerea actului de justitie sub influenta decidentilor zilei arata setea 
disperata de Putere a lui Basescu si a liderilor din Modrogan. Sunt, cel mult, povesti de 
adormit copiii declaratiile sefului statului potrivit carora acum, cand se afla la ultimul 
mandat de presedinte, nu are decat o singura tinta: respectarea interesului populatei.  
In realitate, se doreste obtinerea, prin orice mijloace, chiar prin pervertirea democratiei, a 
tuturor parghiilor Puterii. Teama de Opozitie, de pierderea guvernarii, a privilegiilor ce 
decurg de aici intensifica gradul de agresivitate al Puterii asupra populatiei. Va fi de 
neconceput pentru Boc si colegii sai sa admita esecul guvernarii, pierderea Puterii. De 
aici, tot acest asediu iresponsabil asupra oricarei forme de Opozitie devine, pana la un 
punct, de inteles. Judetele au fost impartite clicilor de profitori portocalii. Chiar si ultima 
functie de sef de birou dintr-o institutie deconcentrata oarecare a facut obiectul 
algoritmului politic. Jalnic exemplul in care un activist UDMR, invatator de profesie, a 
pierdut functia de subprefect din cauza lipsei studiilor superioare. Dar, chiar si asa, fara 
studii superioare, a fost identificat rapid un post pentru vajnicul membru UDMR: un post 
de director in Ministerul Educatiei (?!).  
 
De altfel, in mai toate intalnirile cu sindicatele, premierul Boc spera sa fie gasite solutii 
pentru suspendarea protestelor. Din pacate, solutiile sunt sinonime, in opinia 
guvernantilor, cu niste biete promisiuni care nu pot face altceva decat sa amane pentru 
cateva saptamani exploziile sociale. Populatia este suprasaturata, insa, de discursuri 
demagogice care nu vor rezolva nimic. De aroganta si incompetenta. De coruptie si 
dispret. Depunerea demisiei in bloc a actualei clase politice ar fi o solutie pentru 
recladirea sperantei. Poate singura...  
 

Sindicatele din Educatie continua protestele 
 

Sindicatele afiliate Federatiei Educatiei Nationale (FEN) vor continua actiunile de protest 
fata de problemele cu care se confrunta salariatii din invatamant pana in 25 martie, in 
conformitate cu calendarul stabilit de CNS “Cartel Alfa”. “Sindicatul afiliat FEN din judetul 
Tulcea va picheta astazi (ieri, n.r.) sediul prefecturii, urmand ca pe 18 martie actiunea sa 
fie continuata de colegii nostri din organizatia Alba. Vineri vor picheta colegii din Caras 



Revista presei - Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ 

Severin, iar saptamana viitoare, pe 23 martie, actiunea va continua in judetul Ialomita. 
Seria de pichetari se va incheia pe 25 martie, cand vor iesi in strada colegii din Sibiu si 
Brasov. De asemenea, din cauza proble-melor din ce in ce mai grave cu care se 
confrunta salariatii din invatamant s-a convenit ca joi, 18 martie, sa aiba loc intalnirea 
comuna a birourilor executive ale celor patru federatii pentru stabilirea unui calendar 
comun al actiunilor de protest pentru perioada imediat urmatoare”, a declarat Constantin 
Ciosu, presedinte FEN. Printre nemultumirile salariatilor din Educatie se numara lipsa 
fondurilor pentru achitarea salariilor pentru luna februarie, neexecutarea hotararilor 
judecatoresti, valoarea “nerealista” a costurilor standard per elev, mai ales in cazul 
liceelor vocationale si a programelor alternative de educatie, lipsa unor masuri de 
protectie sociala pentru persoanele care vor fi disponibilizate si, nu in ultimul rand, 
problema sporurilor salariale neacordate. 
 
 
FSLI: Salvarea bugetului prin sacrificarea invatamantului 
 
Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) sustine ca Guvernul Boc vrea sa 
reduca deficitul bugetar prin sacrificarea salariatilor din invatamant. “Guvernul Boc, 
pentru a demonstra, inca o data, ca nu este capabil sa gaseasca solutii care sa conduca 
la iesirea Romaniei din criza, vrea sa reduca deficitul bugetar sacrificand salariatii din 
invatamant”, se mentioneaza intr-un comunicat al FSLI.  
Potrivit sursei citate, executivul a emis OUG nr.18/2010, act normativ care proroga 
pentru anii 2011, 2012 si 2013 punerea in executare a sentintelor judecatoresti 
pronuntate dupa data de 1 ianuarie 2010, care au ca obiect acordarea unor drepturi 
banesti. Aceasta decizie a fost luata ca urmare a miilor de sentinte date de instantele 
judecatoresti prin care se recunoaste valabilitatea Legii nr. 221/2008.  
 

 
 

Gandul 
Proiectul Legii educaţiei: Pregătirea unui profesor 

va dura obligatoriu şase ani 
Titulaturile de educator şi învăţător vor dispărea, toate cadrele didactice fiind 
numite profesori, iar formarea profesională se va face obligatoriu în mai multe 
etape, ce cuprind studii de licenţă de trei ani într-o specializare ştiinţifică, masterat 
didactic de doi ani şi stagiu practic de un an.  

Prevederile sunt cuprinse în noul proiect al Legii educaţiei, care introduce pentru 
prima dată în învăţământul românesc ideea necesităţii existenţei unui cadru didactic cu 
un înalt nivel de pregătire profesională şi psihopedagogică egal pentru toate tipurile şi 
formele de învăţământ preuniversitar, atât pentru învăţământul primar, cât şi pentru cel 
gimnazial şi liceal. 

Titulatura pe care o vor avea toate cadrele didactice va fi cea de profesor, iar formarea 
lor iniţială profesională va urma obligatoriu următorii paşi: studii de licenţă de trei ani 
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într-o specializare ştiinţifică, masterat didactic cu o durată de doi ani şi stagiu 
practic cu durata de un an şcolar realizat într-o unitate de învăţământ, sub 
coordonarea unui profesor-mentor. 

În cazul în care proiectul va fi aprobat până în vară, licenţiaţii din 2010 ar putea intra la 
master chiar din toamna acestui an. 

Proiectul de lege cuprinde şi măsuri de cointeresare a absolvenţilor cu licenţă 
pentru a urma o carieră didactică. Astfel, pe perioada mastratului didactic studenţii ar 
urma să beneficieze de burse de studiu finanţate de la bugetul de stat, egale în cuantum 
cu salariul net al unui profesor debutant.  

La absolvirea masteratului didactic studenţii vor primi diploma de master şi certificat de 
profesor în domeniul programului de licenţă, acestea fiind condiţii obligatorii la înscrierea 
pentru efectuarea stagiului practic. 

Stagiul practic al viitorilor profesori va fi desfăşurat în reţeaua permanentă de unităţi de 
învăţământ stabilită de Ministerul Educaţiei pentru asigurarea formării iniţiale a cadrelor 
didactice. Ocuparea unei funcţii didactice pentru stagiul de un an şcolar va fi prin 
concurs pe posturi sau pe bază de contract individual de muncă, cu o durată de un an. 

La finalizarea stagiaturii de un an, viitorul cadru didactic va susţine un examen naţional 
de definitivare în învăţământ, organizat de Ministerul Educaţiei. Examenul va putea fi 
susţinut de două ori, iar cei care nu îl promovează pot fi angajaţi în sistemul de 
învăţământ preuniversitar numai pe perioadă determinată, cu statut de profesor 
debutant, potrivit proiectului de lege. 

Totodată, dezvoltarea profesională a profesorilor va cuprinde gradele didactice II şi 
I, precum şi titlul de profesor emerit. 

Profesorul emerit va fi angajat pe perioadă nedeterminată la unitatea de învăţământ, va 
avea calitatea de mentor pentru formarea continuă a cadrelor didactice, prioritate la 
ocuparea posturilor didactice şi va beneficia de un premiu anual în bani din fondurile 
programelor iniţiate de Ministerul Educaţiei. 

Angajarea personalului didactic din învăţământul preuniversitar se va face la nivelul 
unităţii de învăţământ, de către Consiliul de administraţie al acesteia. 

Reglementări pentru învăţământul universitar 

Pentru învăţământul superior, noul proiect al Legii educaţiei stabileşte criteriile care 
vor sta la baza promovării profesionale şi a accesului la titlurile didactice de 
asistent universitar, lector universitar sau şef de lucrări, conferenţiar universitar, 
profesor universitar. 

Ocuparea posturilor didactice sau de cercetare echivalente din învăţământul universitar 
se va face prin concurs. 
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Proiectul de lege interzice cumulul de norme didactice, precum şi ocuparea oricărei 
funcţii de conducere în sistemul universitar după pensionare. Pensionarea 
personalului didactic şi de cercetare se va face la 65 de ani. 

Noul proiectul de lege privind sistemul educaţiei ar urma să fie discutat, în primă lectură, 
în şedinţa de miercuri a Guvernului, organizată la Iaşi, potrivit unor surse oficiale. 

Guvernul şi-a asumat răspunderea în Parlament, în 15 septembrie 2009, pe proiectul 
Legii educaţiei elaborat în mandatul Ecaterinei Andronescu. 

În 18 noiembrie 2009, Curtea Constituţională a decis că Legea educaţiei este 
neconstituţională. Totodată, Curtea Constituţională a decis că Legea educaţiei nu poate 
fi promovată prin angajarea răspunderii, ci doar prin dezbatere parlamentară. 

Proiectul Legii educaţiei: Directorul şi adjunctul 
şcolii nu pot fi membri de partid 

Directorul şi directorul adjunct al unităţii de învăţământ preuniversitar nu pot fi 
membri de partid pe perioada mandatului, iar în mediul academic ocuparea 
simultană a unei funcţii de conducere în universitate şi a uneia de demnitate 
publică este interzisă, potrivit proiectului Legii educaţiei. 

Conducerea unităţilor de învăţământ preuniversitar va fi asigurată de un director 
şi de Consiliul de administraţie al şcolii, se arată în proiectul Legii educaţiei. 

Ocuparea funcţiei de director se va face prin concurs organizat de către Consiliul de 
administraţie al şcolii. Directorul va încheia un contract de management cu primarul 
unităţii administrativ-teritoriale pe raza căreia se află unitatea de învăţământ . 

Directorul unităţii de învăţământ poate fi eliberat din funcţie prin decizia Consiliului de 
administraţie, cu votul a două treimi dintre membri sau prin decizia consiliului local ori 
judeţean, când se constată neîndeplinirea contractului de performanţă încheiat cu 
aceste consilii. 

Totodată, proiectul Legii educaţiei prevede "depolitizarea şi democratizarea" 
educaţiei, fiind interzis prozelitismului de orice tip în unităţile şcolare şi în campusurile 
universitare. 

Directorul şi directorul adjunct ai unităţii de învăţământ preuniversitar nu pot fi membri ai 
unui partid politic pe perioada exercitării mandatului. În cazul învăţământului superior, 
ocuparea în acelaşi timp a unei funcţii de conducere în universitate şi a uneia de 
demnitate publică este interzisă. Această prevedere a fost cuprinsă şi în proiectul Legii 
educaţiei elaborat în mandatul ministrului Ecaterina Andronescu. 

De asemenea, proiectul mai prevede creşterea gradului de participare şi de implicare în 
viaţa şcolii şi a universităţii a părinţilor, elevilor, studenţilor, autorităţilor locale şi a 
mediului economic.  
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Elevii şi studenţii vor fi implicaţi în deciziile privind curriculum-ul la dispoziţia 
şcolii, creditele transferabile, dar şi în alegerea traseului educaţional personalizat. 

În consiliile de administraţie ale unităţilor de învăţământ preuniversitar vor fi 
reprezentanţi şi părinţii, care vor putea influenţa decizia comunităţii educaţionale în 
favoarea intereselor elevului. 

În consiliile de administraţie ale universităţii vor putea fi cooptaţi şi reprezentanţi ai 
mediului economic şi cultural. 

 
 
Jurnalul National 
PROIECT LEGEA EDUCAŢIEI 

Cont educaţional de 500 euro 
 

Statul va deschide fiecărui nou-născut un cont educaţional reprezentând echivalentul în 
lei a sumei de 500 euro. 
Acest punct este prevăzut în noul proiect al Legii educaţiei, reglementare cuprinsă şi în 
proiectul Andronescu, variantă preluată din propunerile Comisiei prezidenţiale. 
Potrivit articolul 302 din noul proiect, se instituie deschiderea unui cont reprezentând 
sprijinul acordat de stat pentru exercitarea dreptului la educaţie permanentă. De aceşti 
bani vor beneficia copiii născuţi după intrarea în vigoare a Legii educaţiei. 
 

 
 

Romania Libera 
 
Studenti din Romania ar fi primit ilegal diplome la 

o universitate din R.Moldova 
 

Ministerul Educatiei de la Chisinau verifica informatia potrivit careia circa 70 de studenti 
din Romania au primit ilegal diplome de studii la Universitatea Libera Internationala din 
Moldova (ULIM). 
 
 
Potrivit ministrului Leonid Bujor, ULIM ar fi primit la studii tineri din Romana care nu au 
absolvit liceul. "Noi  
am aflat intamplator ca universitatea a primit la studii persoane care nu detineau diploma 
de bacalaureat, sau alte documente  
importante", a declarat Bujor, citat de Publika TV, monitorizat de  Agerpres. 
Bujor a spus ca va informa partea romana dupa ce va fi finalizata ancheta.  
 
Reprezentantii Ministerului Educatiei al Romaniei sustin ca vor recunoaste si in 
continuare diplomele eliberate de ULIM si asteapta explicatiile colegilor de la Chisinau. 
 

http://www.romanialibera.ro/educatie/a180332-studenti-din-romania-ar-fi-primit-ilegal-diplome-la-o-universitate-din-r-moldova.html
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Pe de alta parte, rectorul ULIM, Andrei Galben, a negat acuzatiile aduse, spunand ca 
cineva incearca sa discrediteze institutia. "Stiu ca sunt persoane care doresc sa 
discrediteze universitatea, dar si pe mine. Toti studentii au actele  
in regula. Nu stiu de ce a aparut aceasta problema  
", a declarat el. 
 
 
La ULIM isi fac studiile 2.232 de studenti din Romania, dintre care 2.230 la fara 
frecventa.  
 

 
 

Realitatea.net 
Proiectul Legii Educaţiei: Statul va deschide 

fiecărui nou-născut un cont educaţional de 500 
euro 

 
Statul va deschide fiecărui nou-născut un cont educaţional reprezentând 
echivalentul în lei a sumei de 500 de euro, potrivit noului proiect al Legii Educaţiei. 
Reglementarea este cuprinsă şi în proiectul Andronescu, variantă preluată din 
propunerile Comisiei prezidenţiale. 

Potrivit articolul 302 din noul proiect de lege, se instituie deschiderea unui cont 
educaţional reprezentând sprijinul acordat de stat pentru exercitarea dreptului la 
educaţie permanentă. 
 
În noul proiect al Legii Educaţiei sunt prevăzute condiţiile în care va fi acordată şi 
utilizată această sumă. Potrivit documentului, acest cont educaţional va fi acordat tuturor 
copiilor născuţi după intrarea în vigoare a Legii educaţiei. 
 
Şi proiectul Legii Educaţiei naţionale din septembrie 2009, elaborat în mandatul 
Ecaterinei Andronescu, document pe care Guvernul a dorit să îl promoveze prin 
angajarea răspunderii, prevedea că statul sprijină dreptul la educaţie permanentă prin 
acordarea sumei reprezentând echivalentul în lei a 500 de euro, calculat la cursul de 
schimb leu/euro comunicat de Banca Naţională a României şi valabil la data plăţii, 
fiecărui copil cetăţean român, la naşterea acestuia. 
 
Potrivit proiectului din 2009, suma se depunea într-un cont de depozit, numit cont pentru 
educaţie permanentă, deschis la trezoreria statului pe numele copilului de oricare dintre 
părinţii fireşti, de împuternicitul acestora sau de reprezentantul legal al copilului, pe baza 
certificatului de naştere. 
 
Proiectul mai prevedea că numai copilul poate retrage sume din contul pentru educaţie 
permanentă, începând cu vârsta de 14 ani şi cu acordul expres, după caz, al părinţilor, 
tutorelui sau reprezentantului legal. Sumele puteau fi utilizate doar pentru achiziţia de 
tehnică de calcul, programe de calculator, fond documentar, precum şi pentru finanţarea 
studiilor copilului titular. 
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Noul proiect de lege privind sistemul educaţiei ar urma să fie discutat, în primă lectură, 
în şedinţa de miercuri a Guvernului, organizată la Iaşi, potrivit unor surse oficiale. 
 
Guvernul şi-a asumat răspunderea în Parlament, în 15 septembrie 2009, pe proiectul 
Legii Educaţiei elaborat în mandatul Ecaterinei Andronescu. 

Profesorii afiliaţi FEN şi FSLI continuă protestele 
în ţară 

 
 
Sindicatele afiliate Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN) continuă acţiunile de 
protest faţă de problemele salariaţilor din învăţământ. Profesorii din judeţele 
Tulcea, Alba, Caraş Severin, Ialomiţa, Sibiu şi Braşov  vor picheta pe rând sediile 
prefecturilor, până pe 25 martie. De asemenea, profesorii afiliaţi FSLI vor organiza 
în perioada 15 martie - 2 aprilie, mitinguri, pichetări şi greve de avertisment în mai 
multe judeţe din ţară. 
 

O întâlnire comună a birourilor executive ale celor patru federaţii sindicale din 
învăţământ va avea loc joi, pentru stabilirea unui calendar comun al acţiunilor de protest 
pentru perioada următoare. Reprezentanţii FEN anunţă că acţiunile de pichetare vor 
continua până pe data de 25 martie, în conformitate cu calendarul stabilit de CNS 
"Cartel Alfa". 

"Sindicatul afiliat FEN din judeţul Tulcea va picheta astăzi (marţi, n.r.) sediul prefecturii, 
urmând ca joi acţiunea să fie continuată de colegii din organizaţia Alba. Vineri vor 
picheta colegii din Caraş Severin, iar săptămâna viitoare, pe 23 martie, acţiunea va 
continua în judeţul Ialomiţa. Seria de pichete se va încheia pe 25 martie, când vor ieşi în 
stradă colegii din Sibiu şi Braşov", a declarat Constantin Ciosu, preşedinte FEN. 

Reprezentanţii FEN spun că în judeţul Buzău este o situaţie specială, deoarece aalariaţii 
au decis încetarea activităţilor la clasă din cauza neachitării până în prezent a salariilor 
pentru luna februarie. 

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) va organiza, în perioada 15 
martie - 2 aprilie, mitinguri, pichetări şi greve de avertisment în mai multe judeţe 
din ţară, potrivit deciziei luate de Colegiul Naţional al federaţiei săptămâna trecută, 
informează reprezentanţii FSLI. 

Miercuri, peste 1.500 de profesori afiliaţi FSLI vor organiza un marş de protest la Iaşi, în 
timpul şedinţei de guvern. 

În judeţul Călăraşi va avea loc o pichetare joi, între orele 10.00 şi 12.00, dar şi o grevă 
de avertisment, pe 21 martie, între orele 11.00 şi 13.00. În Argeş profesorii vor organiza 
un pichet vineri, între orele 12.00 şi 13.00, şi o grevă de avertisment pe 31 martie, între 
orele 11.00 şi 13.00. 
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Pichete vor organiza şi profesorii din judeţele Dolj (25 martie - între orele 11.00-12.00), 
Neamţ (25 martie - 11.00-12.00), Vrancea (24 martie - 11.00-13.00), Ialomiţa (23 martie 
- 10.45-13.45), Bistriţa Năsăud (18 martie - 13.30-14.30), Gorj (24 martie - 11.00-13.00). 
În judeţul Buzău profesorii vor organiza un miting pe 24 martie, între orele 11.00 şi 
13.30.Profesorii bucureşteni vor picheta sediul Ministerului Educaţiei pe 23 martie. 

Europa bate SUA" la educaţie, spun tinerii care au 
vizitat Târgul Universităţilor din Timişoara 

Zeci de oferte de studiu, în ţară şi în străinătate. De asta au avut parte tinerii, la 
Târgul Universităţilor, care a avut loc, marţi, la Timişoara. Elevii claselor a 12-a, 
dar şi studenţii, care au trecut pragul târgului, au putut afla despre ofertele celor 
mai prestigioase universităţi din lume, atât în materie de facultăţi, cât şi în materie 
de master. 

Ovidiu are 22 de ani şi anul trecut a absolvit cursurile Facutăţii de Ştiinţe Economice din 
Timişoara. Acum vrea să urmeze un master în domeniul financiar, dar în străinătate. 
Ofertele găsite la târg i s-au părut foarte tentante. "Două mastere într-un an: un 
semestru în Londra şi unul în Paris. La final voi primi 2 diplome, adică absolvirea a două 
mastere într-un an, ceea ce mi se pare foarte atrăgător", spune Ovidiu.  

 
 
Ovidiu nu este singurul care preferă să-şi continue studiile în străinătate. Cei mai mulţi 
tineri preferă universităţile din afara ţării, chiar dacă tarifele de şcolarizare sunt mai mari 
decât la noi în ţară. "În Anglia, costă 11-12.000 de euro pe an, însă avantajul e că 
durează un singur an. În Danemarca, de exemplu, în anumite condiţii, nici nu trebuie să 
plăteşti nimic", susţine un tânăr.  

 
 
"Putem observa un interes din ce în ce mai mare pentru Europa, în defavoarea Statelor 
Unite ale Americii. Destinaţiile care explodează cu adevărat sunt Marea Britanie, Olanda 
şi Danemarca, unde sursele de accesare a finanţării pentru studii sunt foarte 
convenabile", a declarat Alexandru Ghiţă, organizator al Târgului Universităţilor. 

La ediţia din acest an, au participat 40 de expozanţi din ţări precum Anglia, Franţa, 
Danemarca, Statele Unite, dar şi din România. 

Sindicatele din educaţie vor da în judecată 
Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti 

Sindicatele vor organiza şi un miting în faţa sediului ISMB, pe 24 martie,  la protest 
urmând să participe cel puţin 1.000 de persoane. 
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Sindicatele profesorilor din Capitală vor acţiona în judecată Inspectoratul Şcolar al 
Municipiului Bucureşti (ISMB) pentru nerespectarea clauzelor cuprinse în contractul 
colectiv de muncă în materia dialogului social şi vor organiza un miting în faţa sediului 
Inspectoratului, pe 24 martie. 

În urma discuţiilor de marţi între reprezentanţi ai Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ 
"Spiru Haret", Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) şi Federaţiei 
Educaţiei Naţionale (FEN), sindicaliştii au mai decis depunerea unor plângeri penale 
împotriva a trei angajaţi ai ISMB, pentru abuz în serviciu. 

"Constatând totala lipsă de interes a reprezentanţilor ISMB faţă de problemele acute 
existente în reţeaua de învăţământ bucureştean, generate de lipsa unor precizări scrise 
din partea inspectoratului şcolar, precum şi lipsa totală a dialogului social la acest nivel 
în această materie, organizaţiile sindicale au hotărât depunerea unor plângeri penale 
împotriva domnului Cristian Alexandrescu, inspector şcolar general al Inspectoratului 
Şcolar al Municipiului Bucureşti, domnului Sorin Movileanu, şef Serviciu Audit în cadrul 
ISMB şi a doamnei Aura Vasile, contabil-şef al ISMB, pentru infracţiunea de abuz în 
serviciu", se arată în comunicatul celor trei federaţii sindicale. 

De cealaltă parte, ISMB a emis astăzi un comunicat în care a precizat că problemele 
salariale ale profesorilor nu au putu fi soluţionate întrucât ''reprezentanţii sindicatelor 
au refuzat să discute subiectele propuse pe ordinea de zi, retrăgându-se de la 
lucrările comisiei paritare''. 

Sindicaliştii au mai decis emiterea unei circulare comune în toate unităţile de învăţământ 
preuniversitar din Capitală prin care să se explice poziţia sindicatelor în cadrul şedinţelor 
comisiei paritare la nivelul ISMB în perioada 17 februarie-15 martie. 

Organizaţiile afiliate la Federaţia Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret", Federaţia 
Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) şi Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN), au 
avut, marţi, o întâlnire comună pentru a lua o hotărâre comună faţă de atitudinea ISMB 
în ultima perioadă, concretizată în refuzul constant de a discuta în cadrul comisiei 
paritare constituite la acest nivel a tuturor problemelor legate de aplicarea prevederilor 
legale în materia salarizării. 

Un cămin studenţesc din Ploieşti nu a fost 
renovat complet de 50 de ani 

  

Rectorul universităţii spune că din momentul în care a fost construit căminul, au 
fost efectuate doar lucrări de întreţinere. Pentru renovare sunt necesari 
aproximativ 1,6 milioane de lei. 

Baie comună, plină de mucegai şi igrasie, uşi vechi şi parchet ros de trecerea timpului! 
Acestea sunt condiţiile de cămin în care trăiesc studenţii Universităţii Petrol-Gaze din 
Ploieşti. Imobilul, construit acum 50 de ani, nu a fost niciodată renovat complet.  
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În Căminul 1 al Universităţii Petrol-Gaze stau aproximativ o sută de studenţi.  
 
Responsabilii universităţii spun că ar avea nevoie de aproximativ 1,6 milioane de lei, 
pentru renovarea căminului.  

 
 
"Am făcut numai lucrări de întreţinere. Pentru anul acesta noi nu am primit încă nicio 
informaţie privind nivelul finanţărilor", a spus rectorul UPG Ploieşti, Vlad Ulmanu. 
 
Aproape jumătate dintre studenţii cazaţi aici sunt bursieri, orfani sau au părinţii din 
rândul cadrelor didactice. 

Şi Caminul 3 ar avea nevoie de renovări, însă nu sunt bani. În total, în cele şapte cămine 
din campusul universitar, locuiesc aproape 1.700 de studenţi. Fiecare plăteşte 80 de lei 
pe lună.  

 
 
 

EDU.RO 
Declaraţia de presă a ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi 
Sportului, dl. Daniel Petru Funeriu, după întâlnirile cu reprezentanţii 
organizaţiilor naţionale studenţeşti  
16.03.2010  

„Bună ziua! 
 
 
O să fac o scurtă declaraţie de presă referitoare la întâlnirea pe care am avut-o astăzi cu 
cele trei organizaţii studenţeşti (ANOSR, UNSR şi USR). În primul rând vreau să vă 
spun că am discutat următoarele lucruri: 1. burse şi tabere; 2. câteva opţiuni ale 
Ministerului Educaţiei în ceea ce priveşte noua Lege a Educaţiei Naţionale; 3. alte 
aspecte pe care le voi detalia. 
 
 
Doar una dintre cele trei organizaţii studenţeşti a ridicat problema burselor şi taberelor în 
mod explicit. Aşa cum ştiţi şi dumneavoastră este vorba despre UNSR care a şi 
protestat, ieri, în faţa ministerului. Cred că a fost vorba despre o dezinformare, pentru că 
atât banii pentru bursele studenţilor, cât şi banii pentru tabere există şi sunt la nivelul 
anului trecut. Cred că studenţii au înţeles acest lucru şi nu îmi explic foarte clar unde a 
intervenit dezinformarea lor, pentru că dacă s-ar fi informat la nivelul Ministerului, imediat 
ce am fi avut cunoştinţă de această situaţie, li s-ar fi spus cum stau lucrurile. În ceea ce 
priveşte discuţiile referitoare la opţiunile majore ale ministerului pentru proiectul Legii 
Educaţiei Naţionale referitoare la studenţi, am discutat, în principal, trei aspecte: 
1. Evident, opţiunea ministerului este aceea ca studenţii să fie parte cu drepturi depline a 
comunităţilor academice şi, prin urmare, să aibă o serie de drepturi şi obligaţii care sunt 
asociate cu această calitate. Am discutat o opţiune nouă a ministerului şi anume aceea 
de a acorda credite transferabile celor care se implică în acţiuni de voluntariat. Altfel 
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spus, un student cu activităţi de voluntariat să fie răsplătit prin recunoaşterea acestor 
acţiuni prin credite de studii transferabile. 
 
2. Am mai discutat despre cum să punem la punct un sistem de credite băneşti şi burse. 
Legat de acest aspect ei vor discuta cu direcţia abilitată din minister, dar întâlnirea de 
astăzi a fost un bun punct de plecare pentru stabilirea reciprocă a priorităţilor. 
3. Nu în ultimul rând şi, poate, unul dintre lucrurile cele mai importante, este vorba de 
reprezentativitatea studenţilor în structurile de conducere din universităţi. Întotdeauna voi 
dori să fie reprezentaţi în aceste structuri. Din punctual meu de vedere, 25% din 
structurile de conducere ale universităţilor trebuie să fie compuse din studenţi şi aceasta 
arată atât un drept, cât şi o obligaţie a studenţilor. Obligaţie pe care, după cum am 
văzut, unele organizaţii o iau foarte în serios. 
 
 
De asemenea, s-a discutat despre semnarea unor protocoale de colaborare cu toate 
cele trei organizaţii studenţeşti, protocoale pe care le vom discuta în zilele care  
urmează şi cred că ne vom înţelege foarte bine în acest domeniu. Aş mai vrea să fac o 
remarcă: eu consider că studenţii sunt parte a societăţii şi ei trebuie să ducă societatea 
românească spre viitor. De aceea, le-am spus tuturor şi le-am spus-o foarte ferm: 
împreună trebuie să câştigăm bătăliile viitorului şi, nicidecum să luptăm războaiele 
trecutului. Cred că este foarte important să ieşim din logica antagonizării şi să intrăm în 
logica colaborării cu studenţii. Repet: prin prisma drepturilor, dar şi a obligaţiilor pe care 
studenţii le au. Vă mulţumesc!" 
 
 
Daniel Petru Funeriu, 
 
Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului 
 
Bucureşti, 
16 martie 
 

 


